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	การทำงานของโลหะผสมจำรูปที่ถูกใช้เป็นตัวขับเคลื่อนแอคชูเอเตอร์ในวาล์วควบคุมอาจมีผลกระทบที่เกิดจากความล้าบนเส้นลวดซึ่งทำให้ประสิทธิภาพในการควบคุมลดลงหรืออาจสร้างความเสียหายให้แก่ผลิตภัณฑ์อย่างมาก ดังนั้นวิทยานิพนธ์นี้จึงได้นำเสนอวิธีการใช้โมเดลแบบ NARX ...
	จากนั้นศึกษาประเภทของสัญญาณอินพุตที่เหมาะสมในการทดสอบโลหะผสมจำรูป ซึ่งสัญญาณอินพุตแบบสามเหลี่ยมเป็นสัญญาณที่เหมาะสมในการสร้างความล้าให้แก่โลหะผสมจำรูปเนื่องจากสามารถนำฮิสเทอริซิสและระยะขจัดการเคลื่อนที่มาใช้เป็นตัวบ่งชี้การเกิดความล้าขึ้นบนโลหะผสมจำรู...
	ทำการออกแบบการสร้างความล้าให้แก่วาล์วควบคุมโดยเลือกใช้สัญญาณ PRBS เพื่อจุดประสงค์ในการสร้างแบบจำลองทางคณิตศาสตร์สลับกับสัญญาณสามเหลี่ยมที่จะสร้างปริมาณความล้าให้เกิดแก่เส้นลวดโลหะผสมจำรูปบนวาล์วควบคุม ซึ่งโมเดลแบบ NARX ได้ถูกนำมาใช้ในการอธิบายระบบวาล์...
	ในการวิเคราะห์ปริมาณความล้าที่เกิดขึ้นนั้น ได้เลือกใช้อัลกอริธึม k-mean clusdtering ในการแบ่งระดับความล้า ซึ่งนำตัวแปรจากโมเดลแบบ NARX 3 ตัวแปรและตัวแปรทางสถิติได้แก่ค่าเฉลี่ย ค่าความเบี่ยงเบนมาตรฐานและค่าความโด่งของสัญญาณตกค้างที่ได้จากการทำงานร่วมกั...
	1) เนื่องจากเส้นลวดโลหะผสมจำรูปที่ใช้ในการขับเคลื่อนแอคชูเอเตอร์นั้นมีจำนวนสองเส้นซึ่งสร้างปัญหาให้แก่ผู้วิจัยเนื่องจากจำเป็นต้องปรับระดับความดึงของทั้งสองเส้นนั้นต้องปรับให้เท่าๆกันก่อนการวิจัยทุกครั้ง และเพิ่มโอกาสที่เส้นลวดจะหลุดออกจากตัวยึดภายในแ...
	1) ข้อสรุปจากผลการทดลองเพียงเป็นแนวทางในการตรวจจับความล้าและแบ่งความล้าในวาล์วควบคุมเท่านั้น แต่ยังไม่ได้รับการพิสูจน์อย่างชัดเจนว่าจะสามารถตรวจจับความล้าในวาล์วควบคุมตัวใหม่ให้ได้ผลเดียวกัน เนื่องจากผลการทดลองใช้ อัลกอริธึม adaptive CUSUM ยังไม่เพีย...
	2) วาล์วควบคุมควรมีระบบการควบคุมด้วย PID แต่อัลกอริธึมที่ใช้ในการควบคุมยังไม่ดีพอจึงทำให้ยากต่อการทำวิจัยและสร้างระบบตรวจจับความผิดปกติ

